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Uj jogszabályok. 

A kír. Kúria jogegységi tanácsának 81. számú polgári döntvénye. 

Az örökbefogadási szerződésnek magánjogi vonatkozásban való 

érvényességéhez is a szerződésnek kormányhatósági megerősítése 

szükséges. 

A bírósági végrehajtót megillető díjak szabályozása tárgyában 

hozott 1936. május 15-én hatályba lépett 17.100/1936. I. M. számú 

rendelet. 

A bírósági végrehajtót az eljárás vagyoni értékéhez igazodó el-

járási díj illeti meg a következő cselekményekért: végrehajtási fog-

lalásért, felülfoglalásért és összeírásért, árverésért, leltározásért, ingó-

ságok átszállításának foganatosításáért, lefoglalt értékpapíroknak 

bármi módon történő eladásáért, elárverezendő ingatlannak zárgond-

nok részére átadásáért, árverési vevőnek az ingatlan birtokába helye-

zéséért, ingatlannak haszonélvezetére rendelt végrehajtás esetén zár-

gondnok bevezetéséért és a haszonélvezetnek és tartozékainak leltár 

mellett történő átadásáért, végrehajtás után ingatlannak vagy dologi 

jognak birtokába helyezéséért, végrehajtás vagy zárlat feloldásáért, ha 

ezt bírósági végrehajtónak ikell foganatosítani, zárlat alá vett tárgyak-

nak az elmozdított zárgondnoktól átvételéért és az új zárgondnoknak 

átadásáért, lakás vagy más helyiség kiürítéséret vagy átadására irá-

nyuló végrehajtási cselekményekért. 

Az eljárási díj legkisebb összege 1 P, ennyi jár, ha az eljárás 1 

napnál tovább nem tart és a vagyonérték 100 P-nél nem több. Ez a. 

díj 100 P-t meghaladó vagyoni értéken felül minden megkezdett 20 

P után 10 fillérrel, 600 P-t meghaladó vagyoni értéken felül minden 

'megkezdett 50 P után 10 f-reí, 2000 P-t meghaladó vagyoni értéken, 

felül minden megkezdett 100 P után 10 f-rel emelkedik és 60 P-nél 

több nem lehet. Minden további megkezdett fél napért díj pótlékként 

az egész napra járó díj fele jár. A végrehajtási foglalásért és össze-

írásért járó eljárási díjban bennefoglaltatik a szoros« zár alkalmazásá-

nak, felülfoglalás esetén a ifelülfogl'alási záradék feljegyzésének díja is. 

Vagyoni érték gyanánt foglalásnál, árverésnél és leltározásnál 

a végrehajtási összeg és a lefoglalt vagyon becsértéke közül a kisebb 

összeget kell számításba venni. A tőkekövetelés mellett a járulék és 

a költség összege figyelembe nem vehető, de ha tőkekövetelés nincs, 

utóbbiak együttes összege számít. Ugyanez áll akkor is, ha a járulék 

és a költség együttes összége nagyobb, mint a tőiké. Árverés esetében 

végrehajtási összegként csak azoknak a hitelezőknek követelését le-

het alapul venni, akik az árverés megtartását kívánták. A lefoglalt va.-

gyon becsértékének megállapításánál az alkalmazottat illető járan-

dóság, egyéb járadék vagy más időszakos szolgáltatás, valamint ha-

szonvétel lefoglalása esetében a lefoglalt követelés becsértékének az 

egy évre eső követelés lefoglalható összegét kell tekinteni. Átszál-
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lítás, értékpapírok eladása, ingatlannak zárgondnok részére átadása, 

árverési vevő birtokba helyezése, végrehajtás vagy zárlat feloldása, 

vagy a zárlat tárgyának átvétele és ügygondnoknak átadása esetében 

vagyoni érték, becsérték vagy a kikiáltási ár. Lakás vagy más helyi-

ség kiürítésére vagy átadására irányuló végrehajtás vagyoni értéke 

a lakás vagy helyiség egy évi bére vagy annak értéke. Egyébként a 

vagyoni értéket a bíróság a körülményekhez képest állapítja meg. 

Éjjeli időszakban történő végrehajtási eljárás esetében a díjak 

emelkednek. 

Ha a bírósági végrehajtó hivatalos eljárás végett a helyszínen 

megjelent, de az eljárást rajta kívül levő okból nem foganatosiíotta, 

a fent meghatározott eljárási díjak K-a jár neki, de legalább 1 P és 

legfeljebb .20 pengő. Ugyanez az eset akkor, iha a bírósági végrehajtó 

a. foglalást megkísérelte, de lefoglalható ingóságot nem talált. Ezek-

ben az esetekben napidíj és furvardíj éppen úgy illeti meg a végre-

hajtót, mintha a végrehajtási cselekményeket befejezte volna. 

Nem foganatosított eljárás esetében, ha a fél szegénységi jogon 

jár el, csak .1 P eljárási díj jár. 

A bírósági végrehajtónak napidíj jár, ha a bíróság székhelyén 

kívül vagy a bíróság székhelyéül szolgáló város vagy község terüle-

tén ugyan, de a város vagy község belső területének határától két. 

km.-nél nagyobb távolságra eső helyen, Budapesten a vámvonalon kí-

vül fekvő helyen teljesített hivatalos eljárást. Ha a bíróság székhe-

lyéről való indulás és az oda visszaérkezés közt 4 óránál nem több 

idő telt el, a napidíj 2 P, ha több idő telt el, 5 pengő. 

Ha a bírósági végrehajtó egy alkalommal egymásután több el-

járást foganatosít, az eljárási díjat minden eljárásért külön számít-

hatja fel, de a napidíj és fuvardíj csak egyszeresen jár és a napidíj 

az eljárásra irányadó vagyoni értékhez képest a fuvardíj a megtett 

útra figyelemmel a végrehajtást szenvedők között arányosan felosz-

tandó. Az eljárási díj megállapításánál egy 'cselekménynek számít 

több olyan egynemű végrehajtási cselekmény, amelyek ugyanazon köz-

ség területén és ugyanazon a napon vagy több napon, de folytatólag 

teljesíttetnek, feltéve, hogy ugyanazon személy ellen foganatosíttat-

nak, vagy alapjuk ugyanegy kiküldő végzés vagy ugyanegy kiküldő 

végzésen alapuló ugyanegy árverési hirdetmény. 

A végrehajtót polgári peres vagy perenkívüli ügyekben a bíró-

ság székhelyén teljesített kézbesítésért 36 f. kézbesítési díj illeti meg, 

melyhez a bíróság székhelyén kívül teljesített kézbesítésnél napidíj is 

járul. 

A bírósági végrehajtót irodai munkadíj illeti meg, igénykereset • 

beadására való felhívás kibocsátása, árverési hirdetmény kibocsátása, 

letiltási rendelvény kiadása, a biztosító elleni követelés lefoglalása 

esetében stb. továbbá készpénz, drágaságok, értékpapírok bírói le-

tétbe helyezéséért az 1930. évi XXXI.V. t.-c.,67. és 76. §-ai esetében 

a pénz postára adásáért, a végrehajtás tárgyát a végrehajtató részére 
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átadottnak nyilvánító, illetőleg azt bírói őrizetből utalványozó vég-

zésért, az aljelzálog bekebelezése iránt a telekkönyvi hatósághoz in-

tézett megkeresésért, ingó vagyonra vonatkozó árverési hirdetménynek 

a végrehajtást szenvedő és bérbeadó részére történő kézbesítésért, ér-

tékpapírok és okiratok lefoglalása esetében a foglalásnak minden 

egyes értékpapírok feljegyzéséért, felülfoglalás esetében a korábbi 

foglaltató meghallgatásáért zárgondnok javaslatba hozatala iránt stb. 

Ezenfelül irodai díj illeti meg a jegyzőkönyv lemásolásáért, a másolat 

hitelesítéséért, a felek által kért levélbení értesítésért. 

• A végrehajtó költségkövetelésére vonatkozó fizetési meghagyás 

kibocsátása iránti kérelemért, ha a követelés összege 5 P-t nem ha-

lad meg 30 f., ha a 'követelés 5 P-nél nagyobb, de 10 pengőt nem 

halad meg 40 f., ha a követelés 10 P-t meghalad, 50 f. illeti meg a 

végrehajtót. A fizetési meghagyás alapján előterjesztett végrehajtási 

kérvény .minden egyes példányáért a bírósági végrehajtó részére a 

készkiadáson felül 10 f. állapítandó meg. 

A fenti díjakon felül a végréhajtó felszámíthatja a díjazással 

járó munkálatoknál felhasznált papírok és nyomtatvány beszerzési 

érát. 

Ha előterjesztés folytán a bírósági végrehajtó a bíróság felhívá-

sára jelentést tesz, vagy a bíróság előtt megjelenik és a bíróság az 

előterjesztést alaptalannak találja, a végrehajtó díjat számíthat fel, 

melynek összegét a bíróság állapítja meg. 

A bírósági végrehajtó fuvardíját a kir. törvényszék elnöke ál-

lapítja meg. 

A Phönix Életbíztositó Társaság belföldi életbiztosítási állomá-

nyára vonatkozó 1936. június 27. napján hatályba lépett 4040/1936. M. 

E. számú rendelet ('B. K. 146.). 

A 2310/1936. M. E. sz. rendelet, valamint ebben az új rendeletben 

foglalt szabályok alkalmazása szempontjából az új rendelet meghatá-

rozza, hogy mely életbiztosítási szerződések tartoznak a Phönix bel-

földi állományába. E szerint a társaság magyarországi fiókjának üz-

letköréhez tartozó életbiztosítási szerződéseknek kell tekinteni azo-

kat a szerződéseket, amelyeket a társaság belföldi fiókja kötött, fel-

téve, hogy a szerződés értelmében a szerződő fél a díjat 'belföldön kö-

teles fizetni és a társaság szolgáltatásait ugyancsak belföldön tartozik 

teljesíteni. A biztosított kérelmére ezen felül a belföldi életbiztosí-

tási állományhoz kell sorozni olyan életbiztosítási szerződést is, mely 

szerint a biztosítási díj vagy a biztosítási összeg külföldön vagy vagy-

lagosan külföldön vagy belföldön fizetendő ugyan, a dijakat azonban 

a belföldi fióknál fizették vagy azokat illetőleg a megfelelő díjtarta-

lékot ide átutalták. E kérelmet a rendelet hatályba lépésétől számí-

tott 3 hónap alatt a biztosító magánvállalatok állami felügyelő 'ható-

ságánál 'kell előterjeszteni. Abban a kérdésben, hogy valamely bizto-

sítási szerződés a belföldi állományhoz tartozik-e, vita esetében — 


